
ENT : Arborescence
L’arborescence est une façon de représenter (sous forme d’arbre) 
une organisation d’éléments.

L’arborescence d’une unité de stockage ressemble à ceci :

http://michel.roemhild.free.fr/?-rubrique2


Les unités de stockage :
Elles peuvent être :

● Fixes : (disque dur HDD ou SSD) 

● Amovibles : (Disque externe, clé Usb, APN...) 

Leur capacité se mesure en Go (Giga-octet 106) 
ou To (Terra-octet 109)

Youtube

https://drive.google.com/open?id=1inxTx5juAzj4DkUcqogkw9iCbZuPf6dV
https://www.youtube.com/watch?v=kEhEWZ-frt4&feature=youtu.be


Des disques (ou unités de stockages)

Représentés par une 
image et une lettre 
suivie de deux points 
(C:)

Un disque peut-être :

Fixe

Amovible

Réseau



Dans les disques on 
trouve:

Des dossiers



Dans les dossiers on 
trouve:

Des fichiers



Les fichiers sont identifiables par :

L’icône du programme qui lui est associée 

Photofiltre
(Retouche d’images)

Libre Office Impress
(Diaporama)

Portable Document 
Format

(Acrobat Reader)

Libre Office Writer
(Traitement de texte)

FreeCad
(Modeleur 3D)

Libre office Draw
(Dessin vectoriel)

L’extension du type de fichier

.Fcstd .Pdf

.Odp

.jpg, png, gif .Odg
.Odt



Qu’est-ce qu’un fichier ?

Les informations sont stockées sous forme de 0 et de 1 (bits)
- 1 octet contient 8 bits et peut stocker par exemple 1 caractère

Ici le A 
correspond au 
code binaire :
0001 100



Qu’est-ce qu’un fichier ?

- Ordres de grandeur :

Un caractère
Un point d’image en 256 couleurs 

1 octet

Un CV au format Word 400 Ko 400 000 octets

Un CV au format Pdf 100 Ko 100 000 octets

Un morceau de musique mp3 
(3 minutes de bonne qualité)

3 Mo 128 000 000 octets

Une vidéo 
(3 minutes 720p :1024:768)

180 Mo 180 000 000 octets

Un film ultral HD (codage H.265) 10 Go 10 000 000 000 octets



Les fichiers ont des droits hérités des droits 
des dossiers dans lesquels ils sont

● Lecture/écriture

● Lecture seule


